广州非遗街区(北京路) 将于11日揭开面纱

广州非遗宣传展示系 列活动将举办上百场

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗 文广旅宣报道:今年6月11日是我国第 17个"文化和自然遗产日"。记者获悉。 2022年"文化和自然遗产日"广州非遗 宣传展示系列活动将于6月中上旬举行, 系列活动将有上百场。其中,主会场广 州非遗街区(北京路)的面纱将于6月11 日正式揭开。

立体呈现众多非遗项目

据介绍,广州非遗街区(北京路)作 为"老城市新活力"的重要展示平台,将 以"行花街"为主题,通过打造"永不落幕 的花市",再现南越王宫御花园历史场 景。街区设置文创展示区、花市打卡区、 非遗IP形象互动区等,移步换景,展演结 合,立体呈现国家人选联合国教科文组 织非遗名录的42个项目、广州国家级非 遗项目、越秀区12项非遗项目3大板块, 激活北京路的历史文化记忆。

届时,广州非遗街区还将在线上开 启非遗展区、非遗集市等数字体验,打破 地域与空间的限制,助力传播广州优秀 传统文化。其结合5G云计算、全3D精 细化沙盘、AR/VR、虚拟直播等技术,搭 建以北京路骑楼为原型的虚拟公共文化 空间,以数字建模与虚幻引擎为核心技 术展示广州代表性非遗精品,让民众可 以足不出户沉浸式赏非遗、玩游戏、品美 食、逛展览、看展演。

线上办广州非遗购物节

今年"文化和自然遗产日"期间,广 州市各社区也将围绕"在社区,发现非遗迷 人光彩"主题,结合社区文化氛围及居民构 成特色,联合非遗传承人群、社区机构、企业 等,奉上近80场面向公众的"广州非遗开放 日"活动,绣广绣、画广彩、学古琴……让 市民度过一个与众不同的非遗好时节。

为提振文旅消费,今年主办方将于 "文化和自然遗产日"期间,在抖音等平台 开展"我哋广式——广州非遗购物节" 并作为全国非遗购物节的分会场之 一。其中,6月2日至8日期间,主办方 将举办6场专场广州非遗直播带货,市 民可云游非遗,"秒杀"广式点心等广州非 遗精洗产品。

除以上活动之外,城市地标、文博单 位等主动与非遗跨界合作,将在"文化和 自然遗产日"期间开展多场主题活动。

广州市地铁车站命名规则征询公众意见

羊城晚报讯 记者徐振天报道:6 月1日,广州市民政局向社会公开征 求对《广州市地铁车站命名规则(修订 公开征求意见稿)》(以下简称《意见 稿》)的意见,其中提到4条地铁车站 的命名先后顺序和6条禁止性规定。

《意见稿》显示,地铁车站一般应 按照以下先后顺序命名:站位所在的 区片或村、镇(街道)名称;与车站相连 或相近的标志性公共场所、建筑物名 称;站位所在的道路名称;无上述名称 或上述名称不合适,以及征求意见的 相关方未能对地铁车站的拟命名名称 达成一致的,由市民政局会同地铁交 通经营单位根据征求意见情况确定命 名方式。

地铁车站的命名应当遵守下列禁 止性规定:不得使用楼盘(小区)、企业字 号、商标名称以及商业性建筑物、设施名 称;不得使用《通用规范汉字表》未收录 的汉字;不得使用标点符号;不得与本市 或与本市互联互通的外地地铁线网的地 铁车站重名,避免同音、近音、歧义;不得 采用两个及以上的区片名称或其他名称 重叠命名;不得违反国家、省、市地名管 理法规的其他禁止性规定。

此外,两条及以上地铁线路的同 一换乘车站应当使用同一名称,并以 最先命名的名称为准。地铁车站名称 的专名以两个字或者三个字为宜,-般不应超过四个字。

公众如对《意见稿》有意见或建 议,可于2022年6月10日前通过以下 方式提交:1、邮寄越秀区西湖路99号 1318室(邮政编码:510030);2、电子邮 件 gzdimingban@163.com。



最"老"地铁上线首列翻新车 有这些"惊喜"

羊城晚报讯 记者徐振天 摄影报道:1997年6月28日 开始观光试运营的地铁一号 线,是广州最"年长"的地铁线 路,最近它的车厢变样了。6 月1日,记者走访看到,该线 首列经过全车电气系统改造 的列车已经上线载客运营,车 厢内部部分设施进行了升级, 带给乘客的直观感受是乘车 环境更明亮了、信息系统更现

在广州东站地铁站,记者 登上新车厢,对比原来的车 厢,第一感受就是新车厢的整

体灯光更加明亮。每个车门 上方均设置了和近年开通新 线路一样的同款长条形LCD 屏幕,用于展示线路、站点和 宣传通知等信息,相比此前单 一的到站提示面板,新增LCD 屏幕给乘客带来的丰富信息 和观看体验将大大提升。

记者还发现,车厢内的 扶手杆换成了不锈钢材质, 手感更加圆润丝滑;车门处 增设了紧急求助对讲装置, 乘客和列车司机之间的互动 程度获得提升:车厢顶部增 设了多部摄像头,监控覆盖

范围更加完善了;车体外表 进行了翻新喷漆,整体车身 更加鲜艳整洁。

除了乘客能直观感受到 的之外,本次一号线列车翻新 工程更集中在乘客无法直接体 验到的电气设备部分。总体而 言,翻新后的列车将更安全、更 便捷,更现代化。

据悉,后续一号线剩余 的西门子列车也将陆 续进行改造,预计在 2024年年底前完成,以 更好的姿态继续 服务市民。

天河区燃气锅炉今年全部改造

羊城晚报讯 记者薛仁政、 通讯员穗环宣报道:在"六五 环境日即将到来之际,广州市生 态环境局天河分局与28家企事 业单位签订燃气锅炉低氮改造 生态环境保护协议,全区在册的 49 台燃气锅炉将于 2022 年 12 月31日前完成改造。

根据广东省地方标准《锅炉 大气污染物排放标准》(DB44/ 765-2019) 4.3 规定:在国土开 发密度较高、环境承载能力开始 减弱,或大气环境容量较小、生 态环境脆弱,容易发生严重大气 环境污染问题而需要严格控制 大气污染物排放的地区,执行大 气污染物特别排放限值。

代化了。

当前,臭氧已成为珠三角区 域大气环境中的首要污染物,而 氮氧化物是产生臭氧的主要前体

物。为进一步改善环境空气质 量,广州市计划于2023年将锅炉 的氮氧化物排放标准从150mg/ m3调整为50mg/m3。预计实施 新标准后,全市大部分燃气锅炉 将面临超标排放的风险,燃气锅 炉低氮改造势在必行。

近日,广州市生态环境局天 河分局与中山大学附属第三医 院、天河体育中心、天普医药公司 等28家企事业单位签订了燃气 锅炉低氮改造生态环境保护协 议。协议约定,生态环境部门支 持、鼓励和指导企事业单位进行 锅炉低氮改造、申请专项资金;企 事业单位结合自身燃气锅炉特 点、运行状况等条件,科学合理确 定改造方案,承诺不迟于2022年 12月31日前完成改造,改造后氮 氧化物排放浓度低于50mg/m3。

黄埔开启营商环境改革5.0时代

提出125条改革举措

羊城晚报讯 记者柳卓楠报 道:6月1日,黄埔区、广州开发 区召开"营商环境改革5.0"新闻 发布会,就该区近日发布的《服 务市场主体进一步打造国际一 流营商环境行动方案》(下称"营 商环境改革5.0")进行解读,正 式开启黄埔区营商环境改革5.0

作为广东省首个营商环境 改革创新实验区,黄埔区、广州 开发区一直是营商环境改革的探 路先锋。2018年至今,黄埔区营 商环境改革经历了从 1.0 到 5.0 的升级,营商环境便利度连续三 年稳居全国经济开发区第一。

"营商环境改革5.0"以"服 务市场主体"为主线,围绕指标 提升、市场环境、国际环境、法治 环境、政务环境、"硬环境"6大 方面23个领域,提出了125条改 革举措。

企业可"拎包落户"

引商落户,"用地"是首要问 题。结合该区工业强区实际, 5.0 改革深化"用地清单制"改 革,推行"区域评估+标准地", 创设"项目筹建合伙人"机制。

目前,黄埔区在运营和建设 中的国有工业载体总建筑面积 约560万平方米。其中已建成 运营约300万平方米,在建的约 260万平方米,如摩天工坊、生 物安全港、纳米谷、南方美谷等 园区,主要满足企业中试和规模 生产需求

广州开发区投资促进局党 组书记黄伟坚表示,为了让企 业、项目有良好的落户空间,促 进企业高质量发展,5.0改革提 出试行立体发展模式,建设"磨 天工坊"、推动"园区上楼"。"针 对生物医药、集成电路、纳米等 特殊产业对层高的特殊需要,超 过7米的厂房可按该层水平投 影面积1倍折算计算容积率建 筑面积。"此外,该区正在开发产 业载体信息化平台,该平台将纳 入全区所有国企工业、商业载体 的基本资料,如层高、承重等企 业重点关注信息,并对场地面积 等信息进行动态更新,为项目提 供快速、精准的选址服务,实现 "拎包落户"。

人才无后顾之忧

围绕企业最为关心的用工、 居住、交通、子女入学等营商"硬 环境"问题,5.0改革提出"十招" 为企业排忧解难。

目前,该区重点完善"9高 16快4通道"对外道路系统的目 标,全速推进开放、创新、科知大 动脉建设,正在推进的市政基础 设施建设项目122个,着力构筑 便捷高效的综合交通体系。

此外,还将继续擦亮"上管 老、下管小"人才服务品牌。黄 埔区住房城乡建设局副局长张 亚楠介绍,在人才住房上,将通 过多渠道筹集房源,扩大保障性 住房供给。"人才住房适用对象 既保障高层次人才,又保障高层 次人才父母,既保障学历型人 才,又保障技能型人才,还保障 港澳青年。结合人才实际提供 至少2年50%的租金补贴,最高 可提供5年100%的租金补贴。 张亚楠说。

🕓 报料热线 | 114 转羊城晚报报料 或 87776887

巴羊城晚报

2022年6月2日/星期四/民生编辑部主编/责编施沛霖/美编刘栩/校对朱晓明

五好"全能选手

人居地标新世界凯粤湾跑出"加速度"

文化航母

文/梁栋贤 图/受访对象提供

近日,一条关于白鹅 潭CBD的重磅消息刊发 于官媒《中国广州发布》: 广东省重点文化工程、具 有国际水平的重大标志性 公共文化设施——广东美 术馆新馆、广东非物质文 化遗产展示中心、广东文 学馆"三馆合一"项目主体 混凝土结构已全面封顶, 进入最后施工阶段。

"三馆合一"项目,被 《中国广州发布》誉为新地 标和广东艺术的新客厅, 其全面封顶,预示白鹅潭 整体规划布局兑现的加 快,引发关注。被《中国广 州发布》誉为"文化航母 级别的文化建筑并不多 见。广州上一次同样引发 高热度关注的文化地标。 是位于珠江新城的广东博 物馆、广州图书馆和广州 歌剧院这三大文化建筑, 一东一西各自一组文化地 标,暗喻着"三馆合一"项 目所在的白鹅潭西翼 CBD与珠江新城遥相呼 应,比翼双飞,共同支撑起 广州城市发展的未来。

白鹅潭除了文化地标 "三馆合一"项目,还有商 业地标太古里,人居地标 新世界凯粤湾。其中,人 居地标新世界凯粤湾,作 为板块内最成熟、销售量 最大的项目,也因此收获 区域发展加速度,愈发引 人关注。

区域发展加速度

白鹅潭三箭齐发 不是巨头不聚首

白鹅潭商务区2017年开始规 划,是政府重金打造的重要增长极, 其经济带规划面积6倍于珠江新 城,这里将重点打造产业金融服务 创新区,为实体经济与金融业的联 通穿针引线。虽然起步时间不长, 但白鹅潭 CBD 的整体定位已可全 面和如今的珠江新城对标。

除了"三馆合一"项目以外,据 规划,白鹅潭还是粤港澳产业金融 集聚区、数字经济产业中心、高端医 疗健康中心、文化创意时尚中心,计 划引入世界级的金融、科技、商业优 势企业,提升区域综合价值。

近期发布的广州市服务业发展 "十四五"规划中还明确显示,广州 要做大做强和培育5个世界级地标 商圈,天河路-珠江新城与白鹅潭 同在此列,均为同一量级的世界级 地标商圈。1993年开始规划的珠 江新城,至1998年还只有几个零零 散散不上规模的楼盘,与当时五岁 的它对比,如今五岁的白鹅潭有着 文化航母的配套、西翼CBD及世界

级商圈的定位,比当年的珠江新城 高大上太多。何况,目前白鹅潭三 大地标已初露锋芒:

文化地标"三馆合一",助力白 鹅潭地区打造成岭南文化与现代文 化融合发展的文旅创新地,使荔湾区 借势进一步集聚文化资源,打造文 化、科技、旅游、体验元素融合集聚发 展平台,为广州封面谱写新韵。

商业地标方面,太古集团已与珠 实集团达成合作意向,将在聚龙湾片 区携手打造华南区第二个太古项目, 探索建筑融合岭南文化、现代艺术及 国际潮流于一体的国际级商业地标项 目,带动片区商业的全面提质升级。

人居地标新世界凯粤湾占据白 鹅潭世界级商圈核心,代表了广州 的优秀产品力和先进生活方式,亦 是当地筑巢引凤、以高档次人居吸 引高素质人群停驻的一步好棋。

三大地标聚首,提升当地的经 济增长指数、美好人居指数及文化 创新指数,形成引才聚才的"强磁 场",带来区域共融、共荣。

珠江发展加速度

它是高质量发展"翡翠链"上的明珠

据最近在广州市规划和自然资 源局网站上公示的《广州市珠江沿 岸高质量发展建设规划(草案)》,将 以国际标准、世界眼光、广州特色打 造世界一流滨水活力区和高质量发 展典范。白鹅潭借此顺势而上,汇 聚文化、经济、历史等全方位优势。 这个方案更为人居地标新世界凯粤 湾带来景观、交通的全面提升,成就 广州一线江景盘的鼎力作品。

方案提出,要贯通滨江道路,完 善内部路网,强化珠江两岸一线滨 江互联互通,其中新世界凯粤湾所 在的西航道就在其中。这将使白鹅 潭地区的一线江岸线道路得到全线 贯通,让新世界凯粤湾的居民增加一 条直达白鹅潭商务办公区的江岸通 道,不但让整条白鹅潭江岸线变得更 可观、可游、可行,使新世界凯粤湾 交通更方便,更让新世界凯粤湾的居 民连上班的路上都是沿途美景。

不仅如此,方案还提出完善公共 交通系统。以新世界凯粤湾周边区 域为例,将增加地铁11号线、22号 线,这两条线路串联天河、越秀、荔 湾、海珠、白云等地。白鹅潭商务区 有9.6 公里长的江岸线,新世界凯粤 湾被誉为这条"翡翠链"上最娇贵的 明珠,在附近区域景观、交通全面提 升后,这颗明珠将更弥足珍贵。



新世界凯粤湾离江岸线只有50米,处于最佳的景观距离

美好生活加速度 五好"全能选手 中心区置业必看

新世界凯粤湾在区位、景观 等外部条件方面素质过硬,在教 育、园林、配套、产品、圈层等内 部的软硬件优势亦相当突出,可 谓实实在在的"五好楼盘",由此 带来的美好生活成就了楼盘全 面提升的加速度。

新世界凯粤湾家门口涵盖 从幼儿园到中学的12年完善教 育配套,而且全部是已开学、口 碑不错的名校:新世界凯粤湾幼 儿园为华南师范大学的幼教基 地,有名校基因;西关培正小学 与东山培正小学同气连枝,都源 于已有130年历史的名校培正小 学;这里还有广州市真光中学附 属小学,由荔湾区属龙头学校真 光中学管理;广州市第四中学逸 园校区是四中的"亲生子",广东 省国家级示范性普通高中、广东 省高中教学水平优秀学校、广东 省一级学校等荣誉让四中备受 关注。难得的是,近几年荔湾区 教育部门和相关学校的文件显

示,符合条件的业主子女都可以 入读。

园林、配套方面,6 万平方 米的叠景园林使新世界凯粤湾 有中心区楼盘普遍欠缺的绿色。 住在这里,每天下楼就可以与大 自然交朋友,十多项功能空间有 序串联,让业主宛若住进公园 里。新世界凯粤湾精雕细琢的园 林串联起有氧跑道、漫步栈道、公 共阅读区、健身房、咖啡馆等配套 设施,美好生活就在每时每刻。

优质的教育资源和社区硬 件发挥着虹吸效应,使新世界凯 粤湾吸引了7000多户重视教育、 舍得为教育投入的业主,营造出 尊重文化的高知圈层,当中不乏 政府、金融、科创行业的人才,还 有医生、律师、老师等高知人群。 在这里,邻里关系极为融洽和谐, 社区亦不定期开展人文、公益、艺 术等活动。好的社区、好的成长 环境,使新世界凯粤湾实现与业 主之间的互哺、共融、共建。

投资价值加速度

产品方面优势更明显,

坐拥黄金五号线 凯粤湾6·18新品首发

新世界凯粤湾将在6月18日 推售全新的江景天际产品: 建筑面积约80-143平方米 的两房至五房,涵盖各种主 流的置业需求。其中,92平 方米的三房带主套,饭厅和 客厅都有独立通风采光,三 间卧室+饭厅的全飘窗台设 计为整套单位带来了更开阔 的拓展空间。122平方米的 四房单位有4.5米面宽的宽 敞客厅,可以通过改造多出 一间创意房,主人房预留两 个独立的衣柜布置空间,备 齐了足够的收纳空间。值得 一提的是,这批产品全部为 现楼新品,所见即所得,即买 即入住,完全不用担心延期 交楼,货不对板。

最值得大书特书的是, 这个"五好楼盘"的楼价定在

贴心的5万+,而旁边一路之 隔的某江景新盘,吹风均价 已达8万+。新世界凯粤湾 所紧邻的地铁5号线串联了 珠江新城、白鹅潭、金融城 环市东、黄埔临港经济区等 全市最多的商务区,是平均 房价最贵的一条地铁,被誉 为黄金五号线,如果对比其 中心区沿线楼盘,新世界凯 粤湾的洼地价值更是显著。 堪称"五号线上的黄金物 业"!5万+的楼价不但是5 号线中心区沿线一手楼价的 洼地,与珠江新城10余万元 的房价相比,在这里多走区 区几站,省下房价大半。 新世界凯粤湾拥众多中

心区规划利好,站位"五好全 能"的价值高地,却仍处于价 格洼地,未来的补涨优势将 更明显。